

回升向好 稳健前行

——中国经济年报备受世界关注

新华社记者

中国国家统计局17日发布数据显示，初步核算，2023年中国国内生产总值（GDP）突破126万亿元，同比增长5.2%，主要预期目标圆满实现。

国际观察人士和跨国企业负责人告诉新华社记者，中国经济顶住压力，实现回升向好，高质量发展扎实推进，为世界经济复苏注入更多活力与更大信心。

经济回升向好

提振全球增长信心

2023年，中国经济总体回升向好，经济增速在世界主要经济体中名列前茅，对世界经济增长贡献率有望超30%，继续成为世界经济增长的最大引擎。

“中国经济增长对于全球经济复苏和发展意义重大。”巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯说，在美联储持续加息提高信贷成本抑制全球投资等背景下，中国经济2023年仍然表现出色，取得令人瞩目的增长。

作为唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家，中国制造业增加值占全球比重约30%，连续14年居世界首位，已经形成200多个成熟的产业集群。与此同时，中国的全社会研发投入、高技术产业投资连续多年保持两位数增长。

“最新数据显示出中国经济的韧性和潜力。”韩国京畿大学教授刘子阳说，中国作为世界第二大经济体，在全球经济面临诸多不确定性的背景下保持经济稳健增长，为世界经济提供稳定增长动力，尤其是在促进全球贸易和投资方面。

谈到中国经济实现回升向好，泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才认为，中国致力于增强创新能力，推动实现高质量增长，持续促进消费和出口增长。“作为全球产业链供应链的重要一环，中国经济将继续带动世界经济复苏，我对此充满信心。”

马来西亚中华总商会会长卢成全表示，借助完善的产业结构和有效的政策调控，中国经济继续保持稳中向好的势头，展现出强大韧性。中国支持经济全球化和全球产业链的主张和行动有望为全球贸易和合作创造更多机会，促进经济增长和繁荣。

外贸成绩单亮眼

持续激发新动能

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一，2023年中国外贸顶住外部压力，交出一份规模稳中有增、质量优中有升的“成绩单”，其中多个亮眼“得分项”彰



山东省巨野县新一代信息技术产业园，工作人员在直显芯片生产设备前值守（2023年11月30日摄）。

新华社记者 郭绪雷 摄

显中国外贸向好发展态势。

2023年，中国有进出口记录的外贸经营主体首次突破60万家。从市场看，中国的贸易伙伴多元共进，2023年对共建“一带一路”国家进出口同比增长2.8%，占中国外贸总值的46.6%；对拉美、非洲进出口分别增长6.8%和7.1%。

以拉美国家巴西为例，中国已连续14年成为巴西第一大贸易伙伴和出口目的地。皮雷斯说，得益于来自中国的旺盛需求，2023年巴西对华贸易出口额显著增长，帮助巴西实现创纪录的贸易顺差，助力巴西稳定汇率、平衡国际收支，实现经济超预期增长。

东盟连续4年保持中国第一大贸易伙伴地位。东盟秘书长高金洪告诉新华社记者，中国经济对本地区和全球经济都非常重要，最新公布的数据相当积极，尤其是在全球经济不振的当下。期待更多中国游客到东盟国家旅游。

2023年中国外贸“新三样”产品出口备受瞩目，电动载人汽车、锂离子蓄电池和太阳能电池合计出口1.06万亿元，首次突破万亿元大关，同比增长29.9%。

2023年，中国新能源车出海高速增长，在产业链、技术等方面持续“弯道超车”。比如，在英国，比亚迪ATTO 3被英国新闻公司评选为英国当年度最佳电动汽车。在丹麦，小鹏汽车直营体验店落户首都哥本哈根市中心核心地段。蔚来汽车在欧洲启用了超过20座换电

站。宁德时代等电池企业也在欧洲大力布局动力电池工厂。

市场“磁力”不减

开放创造新机遇

面对复杂的外部形势，中国坚持稳步推进高水平对外开放，吸引越来越多的高质量外资深耕中国市场、分享中国经济增长的红利。

受益于中国市场销售情况迅速恢复，优衣库母公司日本迅销集团的海外业务显著改善，销售额和利润双双出现大幅增长。目前优衣库在华销售额约占其海外业务四成。集团首席财务官冈崎健表示，优衣库将继续保持积极投资，计划本财年在中国新开80家门店。

万事达卡统计数据 displays，使用信用卡的境外来华人士支付金额稳步增长。万事达卡全球执行副总裁兼大中华区总裁常青表示，随着消费水平不断提升，企业在中国业务取得长足发展。中国是全球任何品牌或企业无法忽视的市场。中国需要世界，世界也需要中国，中国的开放使全世界受益。

中国持续向全球投资者开放中国制造业的发展机遇，于去年10月宣布将全面取消制造业领域外资准入限制措施。

总部设在美国的世界500强企业霍尼韦尔中国总裁余锋告诉新华社记者，2023年中国推出一系列优化营商环境

的举措，给外资企业带来更多信心和动力，特别是在数字经济和低碳转型方面的发展，不断给企业创造新的发展机遇。

越来越多的跨国企业“用脚投票”，持续对华增资扩产，用实际行动看好中国经济发展前景。

在刚刚结束的2024年美国拉斯维加斯消费电子展上，全球材料科学领域领先企业美国康宁公司，联合中国合作伙伴展示下一代绿色智能座舱前端设计和应用，获得多个奖项。康宁大中华区总裁兼总经理刘之非告诉记者，近年来，中国投资环境进一步优化，康宁公司在合肥、苏州和重庆等地的工厂和项目进展顺利，高端产品“康宁大猩猩”手机盖板玻璃将于近期在重庆工厂正式量产，实现本地化供应。

“根植中国就是抓住未来！”2023年4月，世界500强企业美敦力启动了在中国二期基金。中国市场成为美敦力在全球范围内唯一专门设立区域性风险投资基金的市场。美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶强调，相信中国将成为全球重要的创新策源地，对中国经济长期向好发展充满信心。

谈到2024年中国经济发展前景，全球矿业巨头力拓集团首席商务官兼中国区主席白睿明表示，中国将继续成为全球制造业转型升级和贸易增长的重要力量，是全球供应链的稳定器和全球经济增长的强大引擎。

新华社北京1月18日电

蚌报长三角·标题新闻

上海市2024年“探索者计划”启动

江苏2035年基本实现“大病不出省”

安徽2023年商务经济成绩单 “五个单项”全国第1

浙江“特大村”以人为本的新型城镇化之路

江苏出台政策礼包支持民营经济发展

2023年宁波进出口总额2.4万亿元

绍兴“腾笼换鸟”谋产业 加速“绍芯谷”有机更新

去年扬州工业开票销售突破8000亿元

本报综合消息

2023年全国新增减税降费及退税缓费超2.2万亿元

新华社北京1月18日电（记者 申敏 韩佳诺）国家税务总局副局长饶立新18日表示，2023年，全国新增减税降费及退税缓费超2.2万亿元，有效助力稳定市场预期、提振市场信心、激发市场活力。

在当日国新办举行的税收服务高质量发展新闻发布会上，饶立新介绍，税务部门积极参与税费优惠政策的研究制定，认真履行税费优惠政策落实主责，2023年7月国务院延续优化完善税费优惠政策以来，全国税务系统累计开展政策精准推送超6.7亿户（人）次，从“政策找人”到“政策落地”全环节提升税务行政效能。

激励企业加大研发投入的税收优惠政策不断“加码”。“企业所得税预缴申报数据显示，2023年前三季

度，全国企业申报享受研发费用加计扣除金额1.85万亿元，其中制造业企业受益最广，享受加计扣除政策金额占比为58.9%。”税务总局新闻发言人黄运说。

2023年，税务部门持续优化办税缴费举措，着力改善税收营商环境。

“连续第十年扎实开展‘便民办税春风行动’，先后分五批推出系列便民办税缴费服务举措，聚焦中小微企业等民营经济主体推出一系列针对性服务措施，不断提升税费服务的精细化、智能化、个性化水平。”饶立新说，同时，联合全国工商联开展“春雨润苗”专项行动，组织开展中小企业服务月、服务季活动，累计开展走进企业听建议、税费服务体验师等活动1万多场次。

今年我国首个重大水利工程开工

新华社北京1月17日电 国家150项重大水利工程之一——长江铜陵河段综合治理工程17日在安徽省铜陵市铜官区新兴闸圩外滩地开工，这是2024年我国首个开工的重大水利工程。

长江铜陵河段综合治理工程的治理范围，上起羊山矶，下迄荻港镇，全长59.9公里。工程可研批复总投资10.1亿元，总工期21个月。

水利部相关负责人表示，实

施长江铜陵河段综合治理工程，对保障铜陵河段河势稳定、提升沿岸防洪能力、保护通航条件、促进区域经济社会发展高质量发展具有重要意义。

长江铜陵河段河滩淤积较多，河道形态复杂，是长江中下游干流河道重点治理河段之一。经过多年治理，铜陵河段总体河势得到初步控制，但河势不稳定因素依然存在，护岸工程尚不完善，崩岸险情时有发生，防洪压力一直较大。

全总计划每年培育200名大国工匠

新华社北京1月18日电（记者 黄彦、樊曦）中华全国总工会近日印发《大国工匠人才培养工程实施办法（试行）》，提出计划每年培育200名左右大国工匠，示范引导各地、各行业每年积极支持培养1000名左右省部级工匠、5000名左右市级工匠。

办法对培育对象条件进行了明确规定，包括政治素质过硬，有5年以上一线生产现场工作经历，长期践行执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，具有突出技术技能素质等基本条件。此外，培育对象应在大国工匠能力标准上有突出潜能，即在引领力、实践力、

创新力、攻关力、传承力方面显现明显发展潜力。

大国工匠培育期一般为两年，期满后由全总向完成培育任务并评价合格的人选对象颁发大国工匠证书。培育期内，推荐单位制定实施本单位的大国工匠培养方案，定期报备培育情况。

为向大国工匠提供更好支持保障，全总设立大国工匠激励保障专项资金，支持工匠开展项目攻关、技能传承等工作。对于培育期满获得大国工匠证书的，工会将比照全国劳模标准为人选落实待遇，并加强对大国工匠的推荐使用。

“十四冬”倒计时30天
冰雪“热潮”再升温

1月18日，市民在内蒙古赛马场骑冰上自行车。

当日是第十四届全国冬季运动会开幕倒计时30天。“当好东道主 助力十四冬”内蒙古全民线上徒步活动在内蒙古呼和浩特市的内蒙古赛马场举行。市民在活动现场参与徒步、滑冰车、骑冰上自行车等活动，享受大众冰雪运动带来的快乐。群众冰雪运动再度升温。

新华社记者 贝赫 摄

拍卖公告

受委托，我公司定于2024年1月30日9:00在《中拍平台》、《淘宝网》第二次公开拍卖。

一、拍卖标的：1、裸钻：0.50克拉至2.50克拉，20颗，分别拍卖。2、钻戒：0.50克拉至3.01克拉，20枚，分别拍卖。

二、展示时间：1月19日至23日（10:00至

16:00止）。

三、注意事项：各标的详情及保证金的交纳详见《中拍平台》、《淘宝网》，如流拍将继续拍卖。

四、咨询电话：18196654321

中拍平台：400-898-5988

淘宝网：400-822-2870

安徽金锤拍卖有限公司
2024年1月19日

公告

王岗城中村项目全体被征迁户：

禹淮新苑定于2024年1月27日

启动安置工作，请项目被征迁安

置户按照电话通知时间持本人身

份证原件、户口本、预安置选房单

等相关手续前来办理，过渡费以通知安置结算日期据实结算。具体安置选房时进度安排详见安置办公室每日详细公告。

特此公告

咨询电话：0552-2157552

安置办公室地址：王岗村

委会

禹会区长青乡人民政府

2024年1月18日

迁坟公告

为推进王岗保障性安居工程

项目进度，项目建设区域内坟墓需

及时迁移。具体位置为东至八里

沟、南至大庆二路、西至王岗村、北

至刘廷仁小队队。自公告之日起，

凡在此区域内的坟墓应于十日内

迁移，政府按规定给予迁坟补偿

费，逾期不迁，按无主坟处理。

特此公告

联系人：刘学景13955221633
禹会区长青乡人民政府
2024年1月18日